

ભારતીય કૃષિ અનુસંધાન પરિષદ – કેન્દ્રીય કપાસ સંશોધન કેન્દ્ર
કપાસની ખેતી પધ્ધતિ માટે અઠવાડિક સલાહ (૦૬ થી ૧૨ ઓક્ટોબર, ૨૦૧૫)
(૪૭મું અઠવાડિયું)

"આ સલાહ જે તે રાજ્યની કૃષિ યુનિવર્સિટીઓ પાસેથી મળેલ માહિતી મુજબ પ્રસિધ્ધ કરેલ છે"

ખેત આબોહવા સલાહ

રાજ્ય/ જિલ્લો	સપ્ટેમ્બર અને ઓક્ટોબર મહિનામાં વરસાદ (મીમી) તારીખ મુજબ							સલાહ
	૦૬	૦૭	૦૮	૦૯	૧૦	૧૧	૧૨	
ગુજરાત								
અમરેલી	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
ભાવનગર	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
જામનગર	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	ગુલાબી ઈયળ : ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ સપ્ટેમ્બર મહિનાના છેલ્લાં અઠવાડિયાથી શરૂઆત થઈ ઓક્ટોબર મહિનામાં આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રા વટાવવાની શક્યતા છે અને નવેમ્બર-ડીસેમ્બર મહિનામાં ઉપદ્રવમાં વધારો થવાની શક્યતા છે. આથી ગુલાબી ઈયળની મોજણી માટે હેક્ટર દીઠ ૫ થી ૬ ફેરોમોન ટ્રેપ લગાડવાની તેમજ સરેરાશ ૮ ફુદાં પ્રતિ ફેરોમોન ટ્રેપ મુજબ સતત ત્રણ દિવસ સુધીની આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાએ અથવા ૧૦ ટકા જીડવામાં નુકસાન અને ઈયળની હાજરીની આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાએ જોવા મળે તો કવીનાલફોસ અથવા થાયોડીકાર્બ દવાનો એક છંટકાવ ઓક્ટોબર મહિનામાં કરવો અને જરૂર જણાય (આર્થિક ક્ષમ્ય માત્રાએ) તો નવેમ્બર મહિનામાં એક વખત સીન્થેટીક પાયરેથ્રોઈડ, દવાનો છંટકાવ કરવો. બીનપિયત વિસ્તારમાં થાયોડીકાર્બ દવાનાં વધુ છંટકાવથી લાલ પાનની સમસ્યા થવાનો પ્રશ્ન ઉપસ્થિત થાય છે. જેથી ઉપર મુજબ દવાની ફેરબદલી કરવી. હવે પછીની પાક અવસ્થામાં ગુલાબી ઈયળના ઉપદ્રવની ખાસ મોજણી અને નિગાહ રાખવી અન્યથા ઓક્ટોબર-નવેમ્બર મહિનામાં ગુલાબી ઈયળનું નુકશાન વધી શકે છે.
રાજકોટ	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
ભરૂચ	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
સાંબરકાંઠા	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
સુરેન્દ્રનગર	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
અમદાવાદ	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
વડોદરા	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
પાટણ	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.
મહેસાણા	૦	૦	૦	૦	૦	૦	૦	કપાસનો પાક કળી, ફૂલ અને જીડવા અવસ્થાએ છે. પાક પરિસ્થિતિ સારી છે. મોલોમશી, સફેદમાખી, મીલીબગ, મીરીડ બગ અને શ્રીપ્સનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો છે જ્યારે લીલાં તડતડીયાનો ઉપદ્રવ વધવાની શક્યતા છે. ખૂણિયાં ટપકાં અને બળિયા ટપકાંનો ઉપદ્રવ નહિવત પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. ગુલાબી ઈયળનો ઉપદ્રવ આર્થિક ક્ષમ્યમાત્રાથી ઓછો જોવા મળેલ છે.